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Rovnice s absolutní

hodnotou



Než přistoupíme k řešení rovnic s absolutní hodnotou, musíme si 
zopakovat, co je vlastně absolutní hodnota.

Absolutní hodnota určuje vždy délku určitého úseku na číselné ose. 
Proto musí být absolutní hodnota vždy číslo kladné.

				 2 = 2

−2 = 2

			 0 = 0

Z výše uvedených příkladů vyplývá:

Abs. hodnota čísla kladného je přímo dané číslo.
Abs. hodnota čísla záporného je číslo k němu opačné
Abs. hodnota nuly je číslo 0.



Z těchto závěrů musíme vyjít i při hledání absolutní hodnoty výrazu. 
Protože nevíme, má-li výraz hodnotu kladnou nebo zápornou, 
musíme uvažovat o možnostech, že výraz může být kladný i záporný.

Je-li výraz kladný, necháme při určení abs. hodnoty původní výraz.

Je-li výraz záporný, musíme při určení abs. hodnoty určit výraz k němu 
opačný. 

Nejprve musíme určit nulové body (dále NB). To jsou body, ve kterých 
výraz má hodnotu 0 a v těchto bodech přechází záporná hodnota na 
kladnou nebo naopak.



Určete: � + 1

Najdeme nulový bod: � + 1 = 0 ⇒ � = −1

1) je-li � < −1,	je hodnota výrazu � + 1	záporná a musíme při určení 

abs. hodnoty najít výraz opačný: 	 � + 
 = −� − 


2) je-li � > −1, je hodnota výrazu � + 1 kladná a abs.hodnota je přímo 

daný výraz:  � + 
 = � + 




Příklad 1)
� − 2 = 5

1) NB: � − 2 = 0

� = 2

2) provedeme rozbor abs. hodnoty:
zvolíme číslo z daného intervalu a určíme abs. hodnotu

interval �−∞; 2� 2;∞

náhodné číslo z intervalu 0 3

� − 2 −

⇒	 −� + 2

+

	⇒ � − 2

I. II.



3) Řešíme rovnici:
I.   −� + 2 = 5

									−� + 2 = 5

																	−� = 5 − 2

																					� = −� ⇒ ���

musíme potvrdit, zda výsledek opravdu leží v daném intervalu.

II.     � − 2 = 5

												� − 2 = 5

																				� = 5 + 2

																				� = � ⇒ ���

Zk. L −3 = � − 2 = −3 − 2 = −5 = 5

L 7 				= � − 2 = 7 − 2 = 5 = 5

Závěr: Řešením dané rovnice je množina −3; 7 .



Příklad 2)

1) NB:  x + 2 = 0							1 − � = 0

																x = −2												� = 1		

2) rozbor úlohy	

												
�−∞;−2� �−2; 1� 1;∞

náhodné číslo z 
intervalu

−3 0 2

� + 2
−
⇒ −� − 2

+		
⇒ � + 2

+		

⇒ � + 2

1 − �
+	
⇒ 1 − �

+	
⇒ 1 − �

−													
⇒ 	 −1 + �

I. II. III.



3) Řešení rovnice:

I.							 −� − 2 − 2 1 − � = −6

																	−� − 2 − 2 + 2� = −6

																																							� − 4 = −6 ∕ +4

																																															� = − 	���, !"ží	%	&'(")%*!+	�−∞;−2�

II. � + 2 − 2 1 − � = −6

																					� + 2 − 2 + 2x = −6

																																													3� = −6 ∕: 3

																																															� = −2		'", '"!"ží	%	&'(")%*!+		 −2; 1

III.     � + 2 − 2 −1 + � = −6

																				� + 2 + 2 − 2� = −6

																																			−� + 4 = −6 ∕ −4

																																											−� = −10 ∕⋅ −1

																																														� = 
.	���, !"ží	%	&'(")%*!+/1;∞0



Zk.: 
1 −2 = −2 + 2 − 2 1 − −2 = 0 − 2 ⋅ 1 + 2 = −2 ⋅ 3 = −6; 2 = −6

⇒ 1 = 2

1 10 = 10 + 2 − 2 1 − 10 = 12 − 2 −9 = 12 − 2 ⋅ 9 = 12 − 18

= −6; 	2 = −6 ⇒ 								1 = 2

Závěr: Řešením rovnice je množina −2; 10

Příklady na procvičení:

1) 2� + 1 + 2� − 1 = 3																							
56

7
;
6

7

2) 1 − 3� = 3 − 2� 																															 −2;
7

8

3) 5 − � = � + 4 																																				
9

:

4) � − 1 + � − 2 + � − 3 = 12								 −2; 6


